

防控疫情，做到早发现、早报告、早隔离、早治疗

# 牢记使命勇担当

# 凝心聚力战疫情

## 安徽省教科卫体系统为夺取疫情防控斗争胜利贡献工会力量



○省教科卫体工会向安徽工业大学捐赠一次性口罩

### 迅速反应 凝聚防控中坚力量

疫情就是命令，防控就是责任。春节前夕，针对日趋严峻的新冠肺炎疫情防控形势，省教科卫体工会在1月23日上午接到《省总工会办公室转发〈中华全国总工会办公厅关于做好关心坚守防疫抗病岗位一线医务人员工作的通知〉》后，第一时间以电话的形式将全国总工会、省总工会的文件精神通知至下属12家直属高校附属医院工会，确保传达到位。同时，结合系统实际，当日下午，省教科卫体工会起草下发了《关于做好关心坚守防疫抗病岗位一线医务人员工作的通知》要求系统各有关直属单位工会组织认真学习贯彻习近平总书记关于新冠肺炎疫情的重要指示精神，贯彻落实国务院和省政府的决策部署，统一思想认识，提高政治站位，采取各项具体措施，关心关爱坚守防疫抗病岗位一线医务人员。

上下联动，织密织牢疫情防控一张网。系统各高校附属医院工会和有关单位工会认真学习领会通知精神，结合实际抓好贯彻落实，随即向各基层分工会传达省教科卫体工会文件精神，要求各分工会做好关心坚守防疫抗病岗位一线医务人员工作。安徽医科大学附属医院、安徽中医药大学第一附属医院等单位还召开了工会委员会、分工会主席会议，围绕疫情防控主线，对工会重点工作进行了安排部署。

兵马未动，粮草先行。按照省总工会指示精神，1月24日，省教科卫体

工会筹措50万元，用于疫情防治医院一线医务人员的防护和慰问工作，1月27日，再次追加了20万元，累计筹措资金70万元。随后，省教科卫体工会在前期拨付70万元的基础上，又下拨了71万元，专项用于下属单位疫情防控和慰问活动。

与此同时，省教科卫体系统直属单位工会按照省教科卫体工会下发的《关于转发〈安徽省总工会关于加强新型冠状病毒肺炎防控工作专项资金使用管理的实施意见〉的通知》要求，纷纷从工会经费中拨付部分资金用于防疫工作，列入年度预算。据统计，截至目前，系统各基层单位工会共投入139.64万元资金，专项用于疫情防控。

### 无微不至 解除医护后顾之忧

2月4日，在抗击疫情的攻坚阶段，省教科卫体工会发出了《致坚守在抗击疫情一线医务工作者的慰问信》。希望你们在守护人民健康、阻击病魔的同时，继续保持昂扬的斗志，继续发扬特别能战斗的精神，在做好自身防护的同时，群策群力，为抗击疫情取得胜利贡献自己的力量。这封字字珠玑、饱含深情的慰问信极大地鼓舞了直属单位防疫一线医务人员，为所有医护人员打了一针“强心剂”。

战疫不缺席，当好后勤兵。自新冠肺炎疫情暴发以来，口罩成为了人们日常生活的必需品，全国多地甚至一度出现了一罩难求的情况。3月初，省教科卫体工会集中采购了十余万个口罩，安排发放至系统基层单位，为进一步做好疫情防控工作提供了有力支持。

不仅如此，在抗击疫情期间，全省教科卫体系统各级工会还特别注重加强对一线医务人员的关心与爱护，及时了解战斗在一线的医务人员的实际需求，竭尽所能地协调解决他们的家庭困难。全省各高校附属医院工会及有关单位工会采取了各项具体措施，为坚守在防疫抗病岗位一线医务人员送去了一份关爱。

安徽医科大学第一附属医院工会积极协调医院总务处膳食科，坚持每日为防疫抗病岗位一线医务人员精心烹制健康美味的工作餐，辅以牛奶、水果等，给他们提供充沛的能量支持与营养保障，并走访慰问了支援湖北医疗队队员家属，向他们送上诚挚慰问并致以崇高敬意。安徽医科大学第二附属医院工会为支援湖北医疗队队员购置服装，给院内防疫一线人员提供营养餐和防护用品。安徽医科大学第四附属医院工会运用多种渠道，引导职工主动学习防疫知识，增强自我防护意识，自觉向亲朋普及疫情防护知识。安徽医科大学附属巢湖医院工会第一时间给在新冠肺炎隔离病房值班的医护人员购置了一批床上用品及生活用品。安徽中医药大学第三附属医院工会联合其他部门，主动承担起后勤保障重任，为医护人员按时发放中药预防茶饮煎剂，并临时负责医院感染防控督导工作。蚌埠医学院第一附属医院工会聚焦职工通勤难题，联系市公交集团，科学制定了4条公交专线，尽力确保每名医护人员上班有车接，下班有车送。皖南医学院弋矶山医院工会干部自发加入到秩序维护、就医引导、陪检等志愿服务的队伍中来。困难在哪里，工会防疫后勤保障工作就延伸到哪里，抗疫一线在哪里，娘家人温暖的身影就跟到哪里！

### 人文关怀 筑牢抗疫心理防线

今年3月，随着新冠肺炎疫情防控形势持续向好，复工复产取得了重要进展，经济社会运行秩序加快恢复。但由于这场疫情波及范围广、持续时间长，无论是给患者及其家属，还是给医务人员等一线工作人员，乃至普通人，都带来了不同程度的心理冲击。

根据国务院联防联控机制先后印发的《新型冠状病毒感染的肺炎疫情紧急心理危机干预指导原则》和《新冠肺炎心理疏导工作方案》等，省教科卫体工会及时将心理危机干预纳入到疫情防控整体部署中。为了更好地帮助广大工会会员、市民朋友解决心理问题，省教科卫体工会面向全省高校招募了68名具有资质的心理咨询师志愿者，利用系统高校心理疏导专业优势，搭建心理咨询平台，缓解或消除因疫情带来的心理压力和焦虑情绪。3月10日，省教科卫体工会正式下发了《关于开展疫情防控心理咨询活动的

通知》，向全省广大工会会员、职工群众公布了咨询师们的固话号码、手机号码、QQ号码等，便于抗疫一线人员、患者及其家属和社会公众通过电话、互联网等多种渠道获取心理咨询、心理援助。

3月中旬，在全国总工会职工书屋建设领导小组指导下，全国总工会宣传部、中国教科卫体工会、中国工人出版社开展了“助力抗疫 致敬英雄”活动，向参与抗击新冠肺炎疫情医务人员代表赠送全国总工会职工书屋阅读卡。省教科卫体工会随即向1万张阅读卡分发给省疾病预防控制中心及全省45家医院，为医务人员送去了“精神食粮”。

去时风霜雨雪，归时春暖花开。3月31日下午，随着两个武汉至合肥的航班顺利抵达合肥新桥国际机场，我省最后一批支援湖北医疗队成员凯旋。为了向系统疫情防控一线工作者的辛勤付出及取得的优异成绩表示衷心的感谢，省教科卫体工会明确系统各单位工会在党委领导下，密切配合单位行政，切实做好关心关爱疫情防控一线人员身心健康工作，合理安排医务人员轮休、调休、补休。待疫情防控全面结束后，将统筹安排抗击疫情期间表现突出的个人开展休养活动，让一直高负荷奋战在一线的医务人员身心得到调整。

### 冲锋陷阵 彰显时代英雄本色

后顾之忧，方能应对自如。据统计，截至目前，省教科卫体工会系统内12家直属医院共有3332名医务人员为抗击新冠肺炎疫情付出了艰苦卓绝的努力。面对疫情，系统广大医务人员按照省委省政府部署，始终把提高治愈率、降低死亡率作为救治工作的核心，坚定信心、齐心协力、团结应对，同时间赛跑，与病魔较量，临床推出了安徽治疗方案，不仅挽救了许多重症患者的生命，而且在武汉得到推广。

按照党中央全国一盘棋、以湖北为主战场的部署要求，我省全力调集医疗力量支援武汉和湖北其他地区，系统343名医务人员义无反顾地奔赴湖北，直抵疫情防控最前沿，充分展现了新时代安徽医务工作者的责任担当和精神风貌。支援湖北期间，他们的出色表现赢得了当地党委、政府以及患者的一致好评。

4月8日零时起，武汉市解除离汉通道管控措施，我省也已连续多日无新增新冠肺炎确诊病例，这些都是疫情防控取得阶段性成效的重要标志。当天，省教科卫体工会向系统疫情防控一线工作者发出了一封措辞朴实情感真挚的感谢信。你们不怕指挥、义无反顾、冲锋在前，你们发扬“一不怕苦二不怕死”的精神，英勇无畏与病魔搏斗，你们忠于职守、顽强拼搏，面对病魔无怨无悔捍卫群众健康，你们克服病痛，有苦不言苦、有泪不轻弹、有难不畏难全力救治患者，你们勇于奉献、舍小家顾大家展现担当精神，用实际行动谱写了一篇篇荡气回肠的感人华章。你们是新时代最可敬逆行者，字字真情流露，句句深情厚谊，让一线医护人员深切感受到如春风拂面般的温暖。

在三个多月来的抗疫历程中，省教科卫体系统的一线医务人员们肩负白衣天使救死扶伤的神圣使命，履行职责、忘我工作，把人民群众生命安全和身体健康放在了第一位，以无私奉献诠释了“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高医德，牢牢筑起佑生命的铜墙铁壁。值守在各单位防疫一线的工会干部和众多志愿者也表达了与医护人员共同抗击疫情的坚定决心，展现了同舟共济、共克时艰的社会责任和担当，不舍昼夜、连续奋战，为遏制疫情扩散蔓延、维护社会大局稳定及全省战“疫”取得阶段性成效作出了不可磨灭的贡献。

迟日江山丽，春风花草香。当下，全省系统广大职工正按照党中央和省委省政府部署，在严格做好疫情防控的前提下，有力有序推动复工复产提速扩面，积极破解复工复产中的难点、堵点，正积极组织系统高校专家对接企业发展难题，发挥人才优势，提供技术保障，帮助克服困难，推动全产业链联动复工，奋力实现今年经济社会发展目标任务。

我们坚信，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，在省委省政府的决策部署和系统广大职工、医务工作者和防疫一线人员的共同努力下，我们定能攻坚克难、化危为机，打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战，夺取疫情防控斗争的最后胜利！



○安徽医科大学第一附属医院工会走访慰问抗疫一线医护人员及其家属



○安徽中医药大学第一附属医院工会走访慰问支援湖北医疗队队员家属



○安徽中医药大学第二附属医院工会为抗疫一线医护人员子女发放由爱心企业捐赠的积木



○安徽中医药大学第三附属医院工会看望慰问支援武汉医务人员家属



○蚌埠医学院第一附属医院工会为抗击疫情一线医务人员义务理发



○皖南医学院第二附属医院领导带领工会干部等关心慰问支援湖北医疗队队员家属



○安徽大学工会看望慰问奋战在抗击疫情一线的工作人员



○安徽商贸职业技术学院工会干部投身对口扶贫村疫情防控工作